

Crna Gora  
SKUPŠTINA CRNE GORE  
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-  
Broj: 09-1/21-1/3  
EPA 174 XXVII  
Podgorica, 27. maj 2021. godine

## SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa 13. sjednice, održane 26. maja 2021. godine, podnosi

### IZVJEŠTAJ

o razmatranju PREDLOG ZAKONA O ODLAGANJU PLAĆANJA KREDITNIH OBAVEZA KORISNIKA KREDITA, koji su podnijeli poslanici Raško Konjević i Draginja Vuksanović Stanković

Odbor se, kroz uvodno izlaganje predstavnika predlagača, poslanika Raška Konjevića, upoznao sa osnovnim razlogom predlaganja Zakona o odlaganju plaćanja kreditnih obaveza korisnika kredita, kojim se omogućava građanima i pravnim licima odlaganje plaćanja kreditnih obaveza prema bankama i drugim finansijskim institucijama u cilju ublažavanja posljedica ekonomske krize izazvane pandemijom Covid-19. Ukazao je da se zakonom predviđa nadzor Centralne banke Crne Gore nad sprovođenjem istog, kao i obaveza CBCG da o nadzoru nad subjektima dostavi poseban izvještaj Skupštini. Cijeneći da bi nedonošenje ovog zakonskog rješenja moglo prouzrokovati dodatne štetne posljedice predloženo je da se isti donese po hitnom postupku.

Na Odboru je konstatovano da predlog zakona propisuje privremenu obustavu plaćanja obaveza po osnovu kredita, bez obračunavanja kamata propisanih ugovorom i zateznih kamata na dospjela neizmirena potraživanja za vrijeme tajanja perioda odlaganja plaćanja. Takođe, konstatovano je da nakon isteka roka odlaganja plaćanja, rata koja dopijeva na naplatu po osnovu kredita mora biti u skladu sa uslovima ugovora o kreditu u smislu nepromijenjenog iznosa obračuna ugovorene rate, osim ako se mogu ugovoriti povoljniji uslovi za korisnika kredita.

Odbor se upoznao sa mišljenjem Vlade Crne Gore kojim se predlaže Skupštini Crne Gore da ne prihvati navedeni predlog zakona.

Tokom rasprave, Odbor je pozitivno ocijenio namjeru predloženog zakonskog rješenja ukazujući da se istim nastoji pomoći građanima i privredi kako bi se spriječilo ugrožavanje socijalne egzistencije, a koja je za većinu od njih dovedena u pitanje usljed ekonomske krize. Iskazano je mišljenje da se država nalazi u ekonomskoj situaciji u kojoj prioritet sada treba da imaju građani i privreda. Imajući u vidu činjenicu da je bankarski sektor najspremnije dočekao ekonomsku krizu, takođe, iskazano je mišljenje da je neophodna solidarnost društva za ublažavanje posljedica krize.

Iskazana je dilema u vezi sa rokom trajanja odlaganja plaćanja, i u vezi sa tim ukazano na potrebu sagledavanja mogućnosti smanjenja istog, sa predloženih šest na tri mjeseca.

S druge strane, tokom rasprave, postavljeno je pitanje da li su banke, nakon što su prethodne godine sprovele mjere Centralne banke povodom moratorijuma, dovoljno spremne sa aspekta likvidnosti i solventnosti da i sada podrže predloženo zakonsko rješenje i istovremeno nesmetano posluju. Takođe, postavljeno je i pitanje efekata primjene predloženog zakonskog rješenja.

Na Predlog zakona najavljena je mogućnost podnošenja amandmana.

Odbor je, nakon izjašnjavanja, sa pet glasova „za“ i tri glasa „uzdržan“, odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog zakona o odlaganju plaćanja kreditnih obaveza korisnika kredita.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Vladimir Joković.

